

SLOVENSKI NAROD.

Tablica vsak dan zvečer, izimil nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati na avstro-ogrsko deželo za vsa leta 26 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za en mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano s pošiljanjem na dom za vsa leta 26 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za en mesec 2 K 30 h. — Za tuje dežele tolike vsa, kotlik znaša poštnina. — Za naročnike brez izločbene vpekljativne naročnine se ne obra. — Za oznanila se plačuje od peterostopne petiti-vrste po 12 h, če se se oznanila tiska enkrat, po 10 h, če se dvakrat, in po 8 h, če se tiska trikrat ali večkrat. — Dopolni se za izvelo frankevači. — Rekopisni se ne obračajo. — Uredništvo in upravnštvo je v Knačevih ulicah št. 1, tu oter zredništva in I. nadstropja, upravnštva pa v pritličju. — Upravnštvo naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije oznanila, t. j. administrativne stvari.

„Slovenski Narod“ telefon št. 34.

Posamezne številke po 10 h.

„Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 13. decembra.

— Pasivni odpor tiskarjev se v Ljubljani nadaljuje tudi danes in nič se ne ve, kdaj da bo konec. Tudi v Brnu se je začel enak odpor in čuje se, da tudi v Celovcu. P. n. naročniki naj blagohotno potrpe. Zaradi tega odpora tudi drugi listi ne izidejo.

— Na južni železnici so včeraj začeli železničarji s pasivnim odporom. Vse gre tako počasi od roka, da so velike zamude neizogibne.

— „Slovenska ljudska stranka.“ „Soča“ piše: Slekli so „katoliško-narodni“ plašč in oblekli plašč „Slovenske ljudske stranke“. Katoliško-narodni plašč je bil že ves prevotlan, vse katoličanstvo je ušlo skozi luknje, o narodnih barvah pa tudi ni bilo več ne duha ne sluha. Sedaj imajo nov plašč, in po „Slovenca“ kričijo: Mi smo slovenska ljudska stranka! Tudi ta plašč ni nič vreden. Ni slovenski, ni ljudski. Kajti v njem tičijo stare nevarne kače, ki so se izhomatale iz katoliško-narodne kože. Vse je pri starem — samo ime so spremenili, ker mislijo, da bi pod novo firmo lažje ujeli več ljudi, ki doslej niso bili njihovi pristaši. Ali mislimo, da se to ne zgodi, ker gleda pač iz „Slov. ljudske stranke“ tako zagrizen klerikalizem kakor iz katoliško-narodne. Farovška stranka ali duhovska stranka naj se imenuje ne pa slovenska ljudska stranka. In pa to: Ljudska stranka! Ljudska, ljudstvo! Da, da, tako vedno kriči dr. Ivan Šusteršič, ki pozna le ljudstvo, maso v širokem pomenu, ne pozna pa naroda. Narod — to mu ne diši; ljudstvo — to je nekaj za starega nemškutarja. Kakor je stal na čelu katoliško-narodne stranke dr. Šusteršič, tako stoji sedaj na čelu „novi“ stranki.

Žiba pri glavi smrdi, ta „nova“ stranka tudi, kajti načeljuje ji dr. Šusteršič, ki ni za slovenstvo ne za ljudstvo, ker je breznaroden, kakor mora pač biti vsak klerikalec, ki se je učil pri Misiji, da je narodnost paganstvo. Pa se tudi po svoji rodbini in odgoji je nemško nadahnjena. Saj je bil tudi nemški burš in v svoji rodbini govori nemško. Potem pa naj bo načelnik slovenske stranke. Kako je vsa Šusteršičeva rodbina nemška, vemo tudi iz tega slučaja, da njegov brat, ki je finančni svetnik, ima nemško družino. Njegov sin se piše Heinrich Schusterschitz! Smešno je bilo, kako se je „boril“ za slovenski zapisnik v kranjskem deželnem zboru! Seveda je v principu tak bož potreben in umesten, ali biti ga mora kdo drugi, ne Johann Šusteršič, ki bi bil dandanašnji dan hud nemškutar, da ga niso slučajno vrgle na politična tla ultramontanske stranke. V zbornici se je boril za slovenščino — doma pa je tolkel nemščino. — Kakršen načelnik, taka stranka! Prvi kandidat te stranke za deželni zbor je pa hofrat Šuklje, znani politični kameleon. Vladni hlapec, sluga farovžev — zastopnik „slovenske ljudske stranke“! Pojte se soliti! — Sleparstvo s „katoliško-narodno“ stranko je nehalo, pričelo pa se sleparstvo s „slovensko ljudsko stranko“. Sedaj imamo „katoliško-narodno“ le še na Goriškem. Ti molčijo o „ljudski“ stranki, in kar nič se ne ve, kdaj sko-

čijo iz starih katoliško-narodnih kožu-hov v „slovenske ljudske“.

— Pijevo društvo. Na zadnjem katoliškem ali boljše rečeno vsenemškem shodu na Dunaju, pri katerem so tudi nešči klerikalci delali katoliškim Nemcem žalostno štafeto, se je ustanovilo Pijevo tiskovno društvo. To društvo ima namen pobijati vsa in vsako svobodno-miselno časopisje. Dobilo je svoje ime po papežu Piju V., ki je vladal katoliško cerkev od leta 1566 do 1572. Da se razvidi, kako nalogo si je novo tiskovno društvo naslede, je treba vedeti, kakšen Kristov namestnik je bil ta Pij V. Za pred njim je svetela inkvizicija, katero je poostiril zlati papež Pavel IV. Papežu Piju V. pa se je zdelo potrebno, da se vsaka nepokorščina proti inkvizitorjem kaznuje z excommunicatione latae sententiae ali s zobedenjem iz katoliške cerkve. Tej kazni bi se morali še pokoriti vsi svetni velikaši. Kdor bi se tem cerkvenim ukazom upiral, je izobčen in izgubi svoje dostojanstvo, svojo službo in premoženje; njegovi otroci pa postanejo nezmožni kaj podedovati. Krivoverse je treba spraviti na materialno, da izpovedi polno resnico. Kaj so inkvizitorji v papeževem imenu delali z nesrečnimi žrtvami, katero so proglašali za krivoverse, dokazuje nam zgodovina s hroščami. Pij V., ki je prelił toliko nedolžne krvi, je bil po v lji papeža Klemena X spoznan za blaženega in od papeža Klemena XI za svetnika! Po tem Kristovem namestniku je dobilo novo Pjevo društvo svoje ime! Ako pomislimo na Pjeva dejanja, ki jih je izvrševal kot vođa inkvizicije, potem si lahko mislimo, kak namen in cilj si je zastavilo to katoliško društvo s svojo duševno inkvizicijo!

— Odbor pevskega društva „Postojna“ sestoji iz sledečih gospodov: Anton Ditrich, predsednik; Alojzij Burger, podpredsednik; Franc Ditrich, tajnik; Josip Paternost, blagajnik; Janko Jež, Fran Krize, Andrej Burger, odborniki; Frank Matija in Andrej Maverič, namestnika.

— V okrajni zastop slovenjegraški je izvoljenih vseh kompromisov po 16 Slovencev in 16 Nemcev. Načelnik je Slovenec Fr. Regina, njegov namestnik pa Slovenec naklonjeni Avg. Günther. V okrajni šolski svet so izvoljeni 4 Slovenci in 1 Nemeec.

— Slovenskim učiteljem! Pri sv. Jerneju nad Muto na Spodnjem Štajerskem je do 10. januarja 1906. razpisana služba učitelja voditelja. Ta enorazredna šola je v prvem plačilnem redu. — Prošnje se naslove na krajni šolski svet, ki da drage volje tudi pojasnila. — Učiteljeva soproga tudi lahko prevzame pouk v ženskih ročnih delih, ki tudi nese okoli 300 kron. — Toraj na noge slovenski učitelji. Naj blagovolijo drugi listi to notico ponatisniti!

— Samomer dveh zaljubljencev. V neki vili v Smartnem pri Beljaku so našli 9. t. m. ustreljen mladi par. Mladeniča so spoznali za 22letnega lahkomiselnega Bruno Herzla iz Gradca, ustreljena deklica pa je bila 18letna hčerka višjega revidenta državnih železnic Roza Lorenzi. Zraven vsakega je ležal izstreljen revolver. Deklica je še živele, ko so jo našli, a je kmalu umrla. S starši nesrečne deklice imajo meščani splošno sočutje.

— Dva nevarna tatova je prišla goriška policija. Prvi je Ivan Kumar iz Banišče. Pri njegovi hiši preiskavi so našli 69 raznih stvari, ki jih je pokradel na raznih krajih. Tudi je Kumsar pretepel očeta in mater, ker mu nista hotela dati denarja, da bi šel pit Drug nevaren tat je 26letni mesar Hektor Martinelli

iz Gradišča ob Savi, ki je pokradel nekaj denarja pri goriških jezuitih in je najbrž tudi vliomil v cerkev sv. Ivana, o katerem vlogu smo že poročali.

— Zaradi izvanrednih prometnih razmer v Trstu se od danes naprej tovarno blago za Trst c. kr. državna in Trst južne železnice ni več ne sprejema. Izvzeto so živali, lahke pokvarjajoče in one pošiljave, katere se nakladajo v nepokrite vozove. Za Trst prosto luko južne in Trst prosto luko c. kr. drž. železnice se tovarno blago tudi ne sprejema in ne odpošilja. Pošiljave lesa za Trst c. kr. državne železnice se ne sprejemajo.

— Jugoslovanske vesti. — Krasen govor je imel v sredo v hrvatskem saboru poslanec dr. Harambašić. Govor se je tical ponajveč reške resolucije. Med drugim je naglašal, da je kot Hrvat ponosen, da so zastopniki viteškega naroda hrvatskega takisto sklenili slično resolucijo, kakor so je sklenili hrvatski poslanci na Reki. Pri tej priliki je Harambašić tudi poudarjal, da so vsa štiri jugoslovanska plemena v bistvu en narod s štirimi narečji in naj se jih potem že imenjuje Bolgare, Srbe, Hrvate ali Slovence. Ta izjava je izzvala v saboru, kakor poroča „Agr. Tagblatt“, viharno odobravanje.

— Zveza hrvatskih sokolskih društev je imela v petek na Reki svojo odborovo sejo. Pri tej priliki so odborniki darovali za „Savinjskega Sokola“ v Mozirju 50 K. Posnemanja vreden zgled bratske ljubavi in slovensko hrvatske zajemnosti! — „Samouprava“, glasilo radikalno stranke v Beogradu, priobčuje v celoti naš članek „Avstrijska politika v Albaniji“, ki je izšel v našem listu predpretekli teden, ter pristavlja tole pripombo: „Ta članek je izšel v ljubljanskem „Slovenskem Narodu“, glasilo slovenske napredne stranke, v listu, ki je izvrstno poučen o balkanskih razmerah.“

— Zagoneten samomer. V Buralecu so prijeli nedavno nekoga Jurja Gibsona zaradi sleparij. Detektiv ga je spremljal na vlaku v Stockton. Za blizu postaje je aritvsnec neglo odprl vrata ter skočil ven. Detektiv ga je aicer zgrabil za nogo, a je izgubil ravnotežje, da sta oba padla z vlaka. Jelek pa se je na tleh brž iztrgal ter skočil pod vlak, ki ga je povozil in smrtno ranil. Detektiv je bil le neznanat ranjen. Oba so prepeljali v Stockton. Gibson je medpotoma umrl, a pri raztelesenju se je pokazalo, da je bil navidezni mladi slepar — deklica. O samomeriki se ni dalo ničesar doznati.

— Najstarejša prepoved kajenja se nahaja v sodnih knjigah, ki jih je svoj čas vodil načelnik mesta Methwolda. V zapisniku razprave z dne 14. oktobra 1695. se bere: »Zaključujemo enoglasno, da tisti, ki se ga dobi na česti s pipe v ustih, plača en šiling in to vselej, kolikorkrat ga bodo dobili.« To kaznen je prvi akusil neki Nikolaj Barber, kakor se bere na drugi strani dotične knjige; plačati je moral brez pardona en šiling kazni. V Avstriji se na kjo takšno prepoved niti ne misli, ker je državi bolj mar, da vleče dobiček od tobaka, kakor pa da se okužijo nebroj ljudi.

— Proč z žepnimi robcil Historičen običaj je, da se k nosu nosijo v času potrebe razne navadne in finejše tkanine, ki se po opravljeni potrebi lepo zvijejo in denejo v žep, kjer čakajo na novo potrebo. Ali ta navada mora prenehati. Znani higijenič, profesor Schumburg, je ostro nastopil proti uporabi žepnih robocev in je ta svoj nastop razložil z vselejznimi zdravstvenimi razlogi. V nosni sluzi se nahaja mnogo škodljivih bakterij, zlasti pri prehlajenih nosovih. Te bakterije prehajajo v

roboev v tople žepu, ki silno veliko vplivajo na njihov razvitek, zlasti še, ker ne deluje nobena svetloba na bakterije. Influenca ima mnog svoj pričetek zahvaliti žepnim robocem. Profesor Schumburg priporoča, da se ravnanje po Japoncih. Ti nimajo žepnih robocev, ampak okusne bloke iz tankega in močnega papirja. V času potrebe iztrgajo tepe en listič in ga po uporabi vržejo v košaro, katerh je vse polno po ulicah in trgih postavljenih.

— Sorodnik srbskega kralja umrl v New Yorku. Dne 2. m. m. je umrl v New Yorku krunarski mojster Ivan Marković, 75 let star. Pokojnik je bil pravi srbski knez Jovan, sin Helene, tete kralja Petra Georgjeviča, ki je bila žena kneza Stjepana Nikole. Kot 15-letni deček se je srezgal s svojim očetom ter se odselil v Ameriko pred 60 let. Izučil se je v Ameriki krunarstva, kar ga je preživljalo zadovoljno celo življenje. Že v mladosti je pisal domov, da se odreka vsem knežjim častem in naslovom. Oj takrat se ni ničesar več slišalo o njem. Le pri nastopu kralja Petra je postal kot svojemu sorodniku čestitko. Pokopali so ga kot kneza Jovana begradskega z grobom Kara-georgjevičev.

— Prodan mož. Mr. Anderson v Melbourne je zapustil svojo ženo ter živel skupno z neko Lucy H ne, ki je pravi ženi ponudila svoje 10000 K vredno posestvo, ako se odpove svojemu možu. In res so napravili pri notrju pravoveljavno pogodbo. Prava žena pa je vskjub temu skušala ostati s svojim možem v zvezi ter je končno zahtevala, naj se pogodba razveljavi. Zadeva je prišla pred sodišče, ki je posestvo zopet prisodilo Lucy Hine, a le do smrti; po njeni smrti dobe posestvo Andersonovi otroci.

— Koliko so vredni prsti. Povodom raznih nezgod so proučevali strokovnjaki zavarovalnih društev vrednost prstov. Dva francoska strokovnjaka sta mnenja, da zguba palca na desni roki znižuje vrednost roke za 30%, zguba palca na levi roki za 20%, zguba kazalca desne roke za 15%, a istega prsta leve roke za 8%.

— Odgovor na beseda proletarec? Latinska beseda »proletari« prihaja od »proless«, kar znači potomstvo. Proletarce so imenovali v Rimu tiste, ki niso imeli ničesar razen otrok. To so bili meščani pod 5. razredom. V začetku so bili oproščeni vojaške službe in vsakega davka, pozneje pa se je ravno iz njihovih vrst sestavljala rimska vojska. Danes zaznamuje beseda »proletarce« vse tiste, ki prodajajo svojo moč tujemu kapitalu ter sami nimajo proizvajalnih sredstev.

— Ministrova žena učiteljica. Na dekliški šoli v Stockholmu poučuje ministrova žena. Bila je učiteljica že pred poroko. Vzela je učitelja ter ostala v službi. Tudi potem, ko je postal njen mož minister, se ni hotela odpovedati službi. Ako jo zaradi tega dražijo visoka gospoda, se odreže: »Ministrska služba je negotova; danes jo imaš, jutri nimaš službe, zato je najbolje, da ostaneš na svojem mestu. Kadar mož ne bo več minister, ne bo mi treba znova vstopiti v službo.«

— Telefonska in brzoglavna poročila.

Dunaj 13. decembra. Deputacija maloruskih poslancev je bila pri Gautschu vprašat, če se v Galiciji res vpelejo indirektno volitve pri splošni in enaki volilni pravici. Gautsch je rekel, da zdaj ne da nikakih pojasnil.

Dunaj 13. decembra. Poslanska zbornica razpravlja danes o šestih nujnih predlogih zastran zvišanja uradniških plač. Jutri se začne razprava o budgetnem provizoriju. Oglašenih je 42 govornikov, med njimi tudi poslanec Plantan.

Dunaj 13. decembra. Fejervary je bil danes 3 1/2 ure pri cesarju. Uspeh te velevažne konference ni znan, vendar se trdovratno vzdržujejo glasovi, da pride do kompromisa z ogrsko koalicijo.

Trst 13. decembra. Tihi odpor železničarjev se je včeraj začel in se danes nadaljuje. Vlaki imajo velike zamude. Kurjaču brzovlaka je v Nabrežini ogenj pošel.

— Za prebivalce mest, uradnike i. t. d. Proti težkotam prebivanja in vsem nasledkom mnogega sedenja in napornega duševnega dela je uprav neobhodno potrebno domače zdravilo pristni „Moll-ov Seidlitz-prašek“, ker vpliva na prebavljenje trajno in uravnavno ter ima olajševalen in topilen učinek. Skatljica velja 2 K. Po postnem povzetju razposilja to zdravilo vsak dan lekar A. MOLL, c. in kr. dvorni zalagatelj na DUNAJ, Tuchlauben 9. V lekarnah na deželi je izrecno zahtevati MOLL-ov preparat, zaznamovan z varnostno znamko in podpisom. 3 7-17

— Ognja in vloga varne blagajnice Heský (Litvin) Dunaj XVII/3. 15
30.000 jih je v rabi od leta 1880. Izdelek prve vrste, ki se je obnesel sijajno. Če neje nego povsod drugod. 2851

28 milijonov kosov Doeringovega mila s sovo se je razposlalo do konca leta 1904 Nobeno drugo mlo ne more pokazati takega uspeha. Ta poraba je najboljši dokaz za dobro kakovost in izvrstni učinek tega izdelka. Zavračajte manjvredne posnetke in zahtevajte samo Doeringovo mlo s sovo, ki se dobiva v elegantnih božičnih kartonih prez povišanja cen povsod po 60 v. kos. 1094-15

„Le Griffon“ najboljši cigaretni papir.
19 Dobiva se povsod. 10 7

L. LUSER-jev oblič za turiste.
Priznana najboljša sredstvo proti kur-986 jlm očesom, žuljem itd. 42
Glavna zaloga:
L. SCHWENK-ova lekarna
Dunaj-Meidling.
Za-hteval Luser-jev oblič za turiste po K 1.20.
Dobiva se v vseh lekarnah.

Proti prahajem, luskinam in izpadanju las deluje najboljša priznana Tanno-chinin tinktura za lase
katera okrepuje lasišče, odstranjuje luske in preprečuje izpadanje las.
I steklenica z navodom i K.
Razpošilja se z obratno pošto ne manj kot dve steklenici.
Zaloga vseh preizkušenih zdravil, medic. mil, medicinal. vin, specialitet, najfinejših parfumov, kirurgičnih obvez, svežih mineralnih vod i. t. d.
Dež. lekarna Milana Leusteka
v Ljubljani, Resljeva cesta št. 1
poleg novozgrajenega Fran Jožefovega ljub. mosta. 21-50

Kožuhovina

za gospode in dame v najbogatejši in največji izbiri.

LEOPOLD KLEIN

DUNAJ, I., 3013 24

Dominikanerbastei 19.

Najboljše in najcenejše nakupovališče za damske plašče, žakete in moške kožuhe.

Ilustrirani katalogi gratis in franko.

Prsni sok

napravljen iz trpotčevega izvlečka z apnenč. železom.



Ublažuje kašelj, raskraja slino, izpušča vlago, odstranjuje hrupavost in je zaradi vsebnosti železa obenem izvrstno ojačevalno in kri tvoreče sredstvo.

Pristno samo s polag stojičjo obiljavno depozitarno varstveno enako. Cena originalni steklenici K 3 20, po pošti 40 h več za zavoj in vzorni list (poštno ne vračunati).

Izdelovališče in glavna zaloga: **lekarna pri sv. Francišku Dunaj V 2, Schönbrunnerstr. 107.**

V Ljubljani ga prodaja: **U. pl. Trkóczy, Mestni trg 4.**

Bol tolažeče rdeče aromatsko mazilo.



To antirevmatsko mazilo napravljeno iz aromatskih rastlinskih sokov mirisnice in sivca, krepča in pošilja. Samo pristno s polag stojičjo obiljavno depozitarno varstveno enako. Originalna steklenica stane 3 K. Po pošti 40 h več za zavoj in vzorni list (poštno ne vračunati).

Izdelovališče in glavna zaloga: **lekarna pri sv. Francišku Dunaj V 2, Schönbrunnerstr. 170.**

Borzna poročila.

Ljubljanska

„Kreditna banka“ v Ljubljani.

Držni kurzi dan. borze 12. decembra 1905.

Baloboni papirji	Dinar	Flingo
5% majeva renta	99.50	99.70
5% srebrna renta	99.40	99.60
5% avstr. krona renta	99.65	99.85
5% slata	117.50	117.70
5% ogrska krona	95.15	95.35
5% slata	113.40	113.60
5% posojilo dežele Kranjske	99.50	101.00
5% posojilo mesta Spiljet	100.80	101.60
5% Zadar	100.00	100.00
5% bos. here. žel. pos. 1902	100.05	101.45
5% češka. dež. banka k. e.	99.70	99.85
5% 10% pr.	99.70	101.40
5% nat. pisma gal. d. hip. b.	100.40	99.85
5% pekt. kom. k. o. s.	106.15	107.15
5% nat. pisma inerst. hr.	100.50	101.50
5% ogrske cen.	99.9	100.00
5% w. pia. ogr. hip. ban.	100.00	100.20
5% obl. ogr. lokalnih železnice dr. gr.	95.5	100.50
5% obl. češke ind. banke	100.00	101.00
5% prior. Trst-Poreč lok. žel.	99.90	100.00
5% prior. dol. žel.	99.50	100.00
5% juž. žel. kap. 1/2%	313.75	315.75
5% avst. pos. za žel. p. o.	100.70	101.70
Srečke		
Srečke od l. 1860/1	168.00	190.00
1864	289.50	182.25
1868	156.25	158.25
sen. kred. l. omilajo	293.00	301.00
II.	295.00	302.00
ogr. hip. banke	257.00	262.50
100	100.00	107.00
srečke a fra. 100	143.50	144.50
turške	24.45	26.45
Sasilika srečke		
Kreditne	472.00	483.00
inomeške	79.00	84.00
Krakovske	91.00	98.00
Ljubljanske	64.00	70.00
Avst. rud. križa	51.75	53.75
Ogr.	52.00	54.00
Budolfove	60.00	64.00
Balebarske	72.00	78.00
Dunajske kom.	27.00	28.00
Beleznice		
Jažne železnice	116.50	117.50
Državne železnice	604.75	555.75
Avst.-ogr. bančne delnice	1631.00	1640.00
Avst. kreditne banke	664.75	665.75
Ogrske	782.00	783.00
Živnostenske	145.25	247.00
Prvomag. v Mostu (Brž)	660.00	665.00
Alpanske montan	487.50	488.50
Prške žel. ind. dr.	2340.00	2365.00
Rima-Murányi	115.00	116.00
Trbovske prem. družbe	278.00	282.00
Avst. orožne tovr. družbe	560.00	564.00
Češke sladkorne družbe	150.00	154.00
Valute		
G. kr. cekin	11.34	11.88
20 franki	19.6	19.19
20 marke	23.52	23.60
Severoisig	23.98	24.05
Marke	117.72	117.92
Laški bankovci	95.65	91.90
Rublji	252.25	253.25
Delarji	6.64	6.00

Žitne cene v Budimpešti.

Dne 12. decembra 1905.

Termim.	100	17.20
Pšenica za april 1906	100	17.20
oktobar	100	16.74
za april	100	14.16
Koruzna za maj 1906	100	13.88
Ovca za april	100	14.28

Efektiv.
Nespremenjeno.

Darila.

Upravništvu našega lista so poslali:
Za družbo sv. Cirila in Metoda: Gospa Zožja Haring v Cernomlju 2:58 K od prostovoljnih darov za prireditelje Miklavževega večera ostala svota. Skupaj 2 K 88 v. Srčna hvala!
Za Učiteljski konvik: Kot odkupnino od noveletnih voželj pošilja 3 K gg. B. Andoljšek 1 K Ana Andoljšek 1 K in Joaquina Schrott, vai iz Litije. — Gospice Vera Skram, Tonči Mihovec, Mici Dolencec, učence v Dol. Logatcu 11 K kot preostanek nabrane svote za venec šolske mladine umrlemu vodju g. A. Pinu. — Skupaj 14 K. Lepa hvala! Svoto smo izročili g. Dimniku.

Meteorološko poročilo.

Dec.	Čas opazovanja	Stanje barometra v 0.00	Temperatura v 0.00	Vetrovi	Nebo
12	8. sv.	750.4	0.4	sr. jvzh.	del. jasno
13	7. sv.	747.7	— 4.6	sr. svzh.	jasno
	8. sv.	745.3	3.0	sl. svzh.	oblačno

Srednja večerajša temperatura: 12°
normala: — 13°. Padavina v 24 urah 0.0.

2 prodajalki in 1 učenko

za trgovino s papirjem in galanterijskim blagom sprejme takoj **Fr. Igljč, Mestni trg št. 11.**

Mednarodna panorama.

Ljubljana, Pogačarjev trg. Fotoplastiška umetniška razstava I. vrste. Ta teden razstavljeno: **Udoben obisk Bonna in izlet v krasno Ahrsko dolino**

Velika, slavna in znana pivovarna išče v vsakem večjem kraju na Krajskem gostilničarjev zaradi ustanovitve ali prevzetja 3961—1

zaloge piva.

Ponudbe pod „Dober zaslužek“ poštni predal št. 73 v Ljubljani.

Izkušen mesar

ki bi hotel prevzeti **mesarijo** na svoj račun, naj popraša pri županstvu na Blokah.

Vevška papirnica

kupi takoj 10 parov težkih **vprednih konj.**

Ponudbe na ravnateljstvo tvornice, pošta D. M. v Polju na Kranjskem. 3960

Stanovanje

s 3 sobami in pripadki v Kolodvorskih ulicah št. 32 v Ljubljani, dalje **2 lokala**

primerna za prodajalno ali pisarno v Sodnijskih ulicah št. 4 v Ljubljani se odda s 1. februarjem 1906. Več pove kamnosek Vodnik v Ljubljani. 3908—2



Leitenberger Frid.
c. kr. poštar v Primieru pi Tridentu izpričuje, da je ozdravil njegovo nad 4 leta trajajočo želodčno bolezen (ko je prej vsa mogoča sredstva uporabljal brezuspešno) edino le **želodčna tinktura**

G. Piccolija lekarnarja v Ljubljani, Dunajska cesta. 1 steklenica velja 20 vin. in se vnanja naročila izvršujejo točno. 3729 1

Preklic.

Martin Pečnik, potnik pri meni ni več opravičen same kupije sklepati ali denar prejemati.

V Ljubljani 13. dec. 1905.

Fran Stupica trgovec.

Pohištvo

za spalno sobo prav malo rabljeno, se radi nenadnega odpotovanja **prodaja prav ceno.** Ogleda se lahko od 2.—5. pop. na Vodovodni cesti št. 28 v Ljubljani.

Kavarna „PREŠEREN“

Jutri, 14. decembra t. l.

KONCERT

„šramel“-godbe. Začetek ob 9. uri. Vstopnina prosta.

Pravkar izšlo: Janez Trdina.

Verske bajke, stare in nove. Bajke in povesti o Gorjancih. Zbranih spisov knjiga 2. 23—139

Ko je bil začel Trdina v 1. letniku „Ljubljanskega Zvona“ 1. 1881 pričevati svoje bajke in povesti, je ostrmel slovenski svet nad bogato zakladnico domišljije naroda, bivajočega ob dolenskih Gorjancih, začudil pa se je tudi nad obliko, v kakršni jih je pisatelj podajal. Snov, slog, jezik, vse je bilo pristno narodno. Nabirajoč narodno blago in pričujoč ga širšemu svetu, ponarodnel je pisatelj sam. Trdinove spise pripravljamo z mirno vestjo kot najlepši književni dar, in sicer:

„Bahovi huzarji in ilirji“ broš. 3 K, s poštnino 3 K 20 v. eleg. vez. 4 K 50 h. s poštnino 4 K 70 h.

Verske bajke in povesti o Gorjancih. I. broš. 2 K, s poštnino 2 K 10 h. eleg. vez. 3 K 20 h. s poštnino 3 K 40 h.

Dobiva se v založništvu **Lav. Schwentnerja** v Ljubljani Prešernove ulice 3.



Poslano.

Gg. trgovcem in obrtnikom vljudno naznanjam, da imam v zalogi še nekaj tisoč ličnih

reklamnih **skladnih koledarjev.**

Koledar je kot pripravno novoletno darilo jako priljubljen in ker je na njem vtisnjena tudi firma, je to izvrstna vseletna reklama.

Pri naročilu od 25 komadov naprej se vtisne firma brezplačno. Cene so izredno nizke in jih na zahtevo rad dopošljem. 3717—8

V založbi imam tudi **Veliki stenski koledar**

za urade, šole, pisarne itd. po 60 vin.

Velika zaloga božičnih in noveletnih razglednic.

Ivan Bonač trgovina s papirjem v Ljubljani.

63 Ekompit in inkasse menic. 63 Borzna naročila. 63

Notarski kandidat

s triletno prakso želi takoj vstopiti v kako notarsko pisarno. Ponudbe pod „not. kandidat“ na upravništvu „Sl. Nar.“ 3957—1

Dobro ohranjen otroški voziček

se ceno prodaja. 3955

Kje, pove uprav. „Slov. Naroda“.

Celjski salonski svetli premog

Izvrsten premog za domače gorivo in industrijo dobavlja **ravnateljstvo premogokopa Bohemia v Gradcu, Annenstrasse 22.**

št. 42466 3957

Vabilo.

Že mnogo let se oproščajo blagotvornitelji čestitanja ob **novem letu in godovih** s tem, da si jemljejo **oprostne listke na korist mestnemu ubožnemu zakladu.**

Na to hvalevredno navado usoja se mestni magistrat tudi letos slavno občinstvo opozarjati z dostavkom, da so razpečevanje oprostnih listov drage volje prevzeli gospodje trgovci **J. S. Benedikt** v Prešernovih ulicah, **K. I. Hamann** in **Vaso Petričič** na Mestnem trgu.

Vrhu tega bode v smislu obstoječega ukrepa občinskega sveta raznašal mestni uradni sluga tudi letos oprostne listke po hišah.

Za vsak oprostni listek, bodisi za novo leto ali za god, je kakor doslej položiti **eno krono** in na vpisani poli poleg imena pristaviti tudi število vzetih listkov.

Velikodušnosti niso stavljene meje. Pismenim pošiljateljcem bodi pridejan tudi razločni naslov pošiljatelja.

Imena blagotvorniteljev se bodo sproti razglašala po novinah. **Magistrat dežeinega stolnega mesta Ljubljane** dne 12. decembra 1905.

Najcenejša in največja domača eksportna tvrdka. Razpošiljanje švicarskih ur na vse kraje sveta.

H. SÜTTNER v Kranju

priporoča svojo izbornoz alogo najfinjših, natančnih švicarskih ur, kakor najbolj slovečih znamk: Saffhausen, Omega, Roskopf, Urania i. t. d.

Zlatnine in srebrnine, kakor nakraski, verižice, uhani, prstani beski itd. najfinjšega in najnižjih cenah.

Da je moje blago zares fino in ceno je to, da ga razposiljam po vsem svetu in imam tudi odjemalce urarje in zlatarje glavnih mest.

Ravno je izšel najnovejši **veliki cenik**, kateri se pošlje zastonj in poštnine prosto. Moške ure 2/3 naravne velikosti!

Št. 502. Nikelnasta anker remont „Roskopf“, trpežno koleseje gl. 2.45 enaka iz pravega srebra gl. 3.95, ista s 3 moč. srebr. pokrovi gl. 6.50. Št. 505. Prava srebrna cilindar remont, trpežno koleseje in z močnimi pokrovi gl. 4.85, ista s dobrim anker-kolesjem gl. 5.95.

L. Schwentner knjigotržec

v Ljubljani, Prešernove ulice št. 3.

Naznanjam, da sem prevzel od „Narodne Tiskarne“ v Ljubljani v izključno razprodajo **Jurčičeve brane spise**, potem letniške in posamezne številke „Ljubljanskega Zvona“ in vse one knjige, katere so izšle v aložbi „Narodne Tiskarne“. — Te knjige so:

- Josipa Jurčiča zbrani spisi, zvezek I. do XI, broširan à 60 kr., elegantno vezan à 1 gl.
- Posamezne številke „Ljubljanskega Zvona“ po 40 kr.
- Zbirka zakonov. I. Kazenski zakonik, vezan à 3 gl.
- Zbirka zakonov. II. Kaz. pravdni red, vezan à 2 gl. 80 kr.
- Zemljinski zakonik, I. zvezek, broširan à 50 kr.
- Dr. Neveško: „4000“. Povest, broš. à 50 kr.
- A. Škerce: Inlet v Carigrad, broš. à 20 kr.
- Turgenjev: Otoi in sinovi. Roman, broširan à 50 kr.
- Štiri novele, broš. à 20 kr.
- Beneš-Tfebižsky: Blodne dnše. Roman, broširan à 70 kr.
- Lefebvre: Pariz v Ameriki, broširan à 50 kr.
- Stat. nominis umbra: Gasmikarstvo in naši časniki, broširan à 40 kr.
- Jelinek: Ukrajinske dume, Povest, broširana à 15 kr.
- Halévy: Dnevnik, broširan à 15 kr.
- Razne pripovedke, broširane à 40 kr.
- Dve povesti, broš. à 25 kr.
- Theuriet: Undina. Povest, broš. à 20 kr.
- A. Trstenjak: Slovensko gledališče, broširan izvod à 1 gl.
- Jurčič: Listki, broš. à 15 kr.
- Gregorčičevim kritikom, broš. à 30 kr.
- Avstrijski patrijot: „Parteiwesen der Slaven“, broširano à 50 kr.

Po znižani ceni priporočam: Fran Kocbek, Pregovorji, prilike in rekl. Proj. 50 kr., sedaj samo 30 kr.

Sprejemam tudi naročila na vse modne žurnale, na vse domače in tuje časnike ter knjige.

„Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani“

Podružnica v CELOVCU. Kupuje in prodaja vse vrste rent, sastavnih pisem, prioritet, komunalnih obligacij, srečik, delnic, valut, novcev in deviz. Promese izdaja k vsakemu žrebanju.

Akcijski kapital K 2,000.000.—. Zamenjava in inkasiranje izdane vrednostne papirje in novčevje sapale kupone. Vinkuluje in devinkuluje vojaške ženitninske kavicje.

Rezervni zaklad K 200.000.—. Baje prodaje na vrednostne papirje. Zavaruje srečke proti kurzni izgubi.

Podružnica v SPLJETU. Denarno vlogo sprejema v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge do dne vsadga. 8—143

Zavarovalnica za zavarovanje proti
ogju išče izurjene

potovalce.

Refektanti naj svoje ponudbe oddajo
administraciji našega lista pod br. 100.
3929-3

Lepo stanovanje

Štirimi sobami in pritklinami se odda
s 1. februarjem 1906

v Wolfovih ulicah št. 12.

Poizve se ravnotam. 3824 7

Manufakturna trgovina

se zaradi drugega podjetja pod ugod-
nimi pogoji takoj proda. 3408-16

Natančneje pove Franc Dolenc
v Ljubljani, Stari trg št. 1.

Spretnega akviziterja

Še pod ugodnimi pogoji na Kranjskem
že dolgo poslujoča zavarovalnica za
življenje in zoper nezgode.

Več pove upravništvo „Slovenskega
Naroda“.
3611-11

500 hl belega vina

novoga in starega, lastnega proiz-
voda, izvrstne kvalitete ima na

prodaj 3760-6

JOSIP RAUER

veleposestnik

Pošta Bedekovčina Hrvatsko.

Pristni dobri brinjevec

se dobi pri 3019-18

L. SEBENIKU v Sp. Šiški.

Izšla je knjiga Kralj Matjaž.

Povest iz protestantskih časov na Kranjskem.
(Ponatis iz „Slov. Naroda“.)

Lična brošura obseza 363 strani ter
obdeluje v zanimivi povesti kmetski punt
na Vrhniki in okolici ter napad na sa-
mostan krutih menihov v Bistri.

Cena 1 K, s poštino 1 K 20 vin.

Dobi se edino pri

L. Schwentnerju, knjigarju

v Ljubljani, Prešernove ulice.

FOTOGRAF

ki je popolnoma sposoben negativnega
in pozitivnega retuširanja in izkušen v
vseh ostalih strokovnih operacijah, dobi
tako stalno in prijetno službo. Ponudbe
s sliko, spričevali in plačilnim zahtevkom
naj se naslove na:
Odlikovani fotografski atelje Anton
Jerkič, v Gorici, Primorsko. 3942-3

Na nobeni mizi bi ne smelo manjkati

Strossmayerjeve slikovke

(letnik 1887)

prirodni pridelek prve vrste iz kleti
ekscelence pok. škofa dr. J. J. Stross-
mayerja, ki jo prodaja

D. Reichsmann sin v Djakovem
(Slavonija). 3744 10

Poštui zavoj z 2 litri franko K 6.—.

Pri naročilih naj se navede tudi kraj,
kjer je pristojna finančna straža.



Krasno izbero konfekcije za dame in deklice

kakor tudi

manufakturno blago

perilo

vsakovrstne preproge

1 t d

prilporeča

Anton Schuster
Ljubljana

Spitalske ulice šte. 7.

Solidno blago. Nizke cene.

Ši: 79

Razglas.

Zdravstveno okrožni zastop črnomeljski razpisuje v serbo oddaje

zgradbe okrožne bolnišnice

javno dražbo na dan 22. decembra t. l. ob pol deveti uri popoldne
v pisarni mestne občine Črnomelj.

Do včetega 21. t. m. sprejemajo se pa tudi pisemne ponudbe, ki se
imajo vlagati zapečatene in opremljene s predpisano varščino. Varščina
se določa na 800 K.

Vse delo je proračunjeno na 17.040 K 13 h in se bo skupno oddalo.
Načrti, troškovni predarek in pogoji leže v občinski pisarni v Črnom-
lju in so v navadnih poslovnih urah vsakomur na ogled.

Načelstvo zdravstveno okrožnega zastopa v Črnomlju
dne 5. decembra 1905.

Večja trgovina

s mešanim blagom v nekem trgu na
Sd. Štajerskem je pod jako ugodnimi
pogoji takoj na oddajo. Več pri uprav-
ništvu tega lista. 3927-3

Dijaki ali gospodične

se sprejmo v boljšo družino pod zmer-
nimi pogoji na stanovanje in hrano.

Naslov pove upravništvo „Slov.
Naroda“.
3881-4

Zaradi preselitve v Ameriko, se
proda iz proste roke enonadstropna

HIŠA

s hlevom, gospo-
darskim poslo-
pjem, dvojnimi ko-
zolecem in vrtom v Kamniku št. 27
(Sutni) Pod Zapricami.

Hiša je na zelo lepem kraju v bližini
kolodvora, 200 korakov od farne cerkve, zelo
pripravna za kakega penzionista ali roko-
delca. Proda se pod zelo ugodnimi pogoji.
Ponudbe sprejema in pojasnila daje Ivan Ja-
godič, posestnik v Kamniku. Prostovoljna
dražba bo 12. decembra ob 10. uri dopoldne
na licu mesta. 3928-3



Natalijski vrec iz Francovih varov

na shodu naravoslovcev in zdrav-
nikov v Meranu označen za

idealno vodo

prilporečajo odlični zdravniki proti
protinu, revmatizmu, tvoritvi peska
in kamna v ledvicah in mehurju, kot

izborno zdravilno vodo
in obnem kot

slastno in okusno namizno
vodo.

Glavno zalogo v Ljubljani ima
gosp. Mihael Kastner, velezaloga
rudninskih vodá 3736-7

„SLOVENSKI NAROD“

se prodaja v posameznih izvodih po 10 vin. v sledečih trafikah:

Ljubljana:
Bizjak I., Vodmat, Bohoričeve
ulice št. 10.

Blaznik L., Stari trg št. 12.

Blaž M., Dunajska cesta št. 14.

Dolenc H., južni kolodvor.

Elsner M., Kopitarjeve ulice 1.

Fuchs H., Marije Terezije cesta,
nasproti Kolizeja.

Hinner Alojzija, hotel „Union“.

Kanc A., sv. Petra cesta št. 14.

Kos I., Kolodvorske ulice št. 26.

Košir Julija, Hilserjeve ulice št. 12.

Kristan Iv., Resljeva cesta 24.

Kustrin A., Breg št. 6.

Kušar J., sv. Petra cesta št. 52.

Meglič J., Prešernove ulice št. 52.

Mrzlikar A., Sodnijske ulice št. 4.

Pichlar I., Kongresni trg št. 3.

Sever M., Gosposke ulice št. 12.

Sušnik J., Rimska cesta št. 18.

Svatek J., Mestni trg št. 25.

Šešark F., Selenburgove ulice št. 1.

Tenente R., Gradaške ulice št. 10.

Velkoverh A., Sv. Jakoba trg 8.

Welser A., Jurčičev trg št. 3.

Šiška:

Franzot M., Spodnja Šiška na
kolodvoru.

Lavrenčič M., trgovec v Šiški.

Glince pri Ljubljani:

Traun Janko, trgovec.

Kamnik:

Ažman Marija, trafika.

Škofja Loka:

Žigon Matej, trgovina in trafika
na Glavnem trgu št. 34.

Kranj:

Florian Karl, knjigotržec.

Radovljica:

Homan Oton, trgovec.

Zgoše, Begunje pri Lescah:

Jagodič Matija, posestnik, trgo-
vec in gostilničar.

Lesce (v bufetu na kolodvoru):

Legat Ivan, gostilničar in posestnik.

Bled:

Pretnar Ivan, trgovec.

Hrušica (Gorenjsko):

Podpac Štefan.

Bohinjska Bistrica:

Grobotek Mijo, trgovec.

Jesenice:

Mesar J., posest. in gostilničar.

Vrhnika:

Gostilna Mantua (Fran Dolenc).

Logatec:

Japel Makso, trgovec.

Črni vrh nad Idrijo:

Lampe Ivan, trgovec.

Cerknica:

Kravanja Anton, trafikant in
trgovec;

Pogačnik Alojzij, trgovec;

Popovič Janko, trgovec;

Werli Karolina, trafikantinja.

Begunje pri Cirknici:

Stergulec Ivan, hišna št. 31.

Staritrug pri Ložu:

Benčina Ivan, posestnik, gostil-
ničar in trgovec.

Postojna:

Marinšek Jakob, prodajalec.

Št. Peter na Krasu:

Novak A., na kolodvoru juž. želez.

Ilirska Bistrica:

Tomšič Roza, trgovka

Senožeče:

Zelen Ant., gostilničar in trafikant

Komen pri Nabežini:

Lucija od Švara, trafika.

Zidani most:

Peterman Mary, trafika na kolo-
dvoru.

Celje:

Miklauc Marija, trafika v „Na-
rodnem domu“.

Maribor:

Krapek H., trgovec s papirjem.

Celovec:

Sowa Josip, časopisni biró.

Gorica:

Gabršek A., knjigotržnica.

Kvebelj Peter, Kapucinska ul. 1.

Leban Tereza, Corso G. Verdi
št. 21.

Rauniak Marija, trafika na ko-
lodvoru.

Sluga Marija, Via Corno št. 22.

Schwarz Josip, trafika, Solska
ulica št. 2 (via scuole 2).

Trst:

Bevk M., Piazza Barriera vecchia
(vogal ulice Bosco št. 1).

Lavrenčič Mihael, Piazza Ca-
serma št. 1.

Majcen M., ulica Miramare št. 1.

Stanič Št., ulica Molin piccolo
št. 8.

Opatila:

Tomašič Anton, trafikant.

Pulj:

Schütz Marija, trafika na postaji
državnega kolodvora

Reka:

Časopisni biró „Globus“, via
Adamich št. 2.

Degan Peter, časopisni biró

Potošnjak A., Via del Molo.

Sikič Gjuraj, trgovec, via An-
drassy št. 7.

Dunaj:

Hočevar Helena, trafikantinja,
VIII. Alserstrasse št. 9.

Velika božična prodaja na Resljevi cesti št. 3 pri A. Primožiču

bo nudila to leto nekaj izrednega, ker se bo blago zaradi takojšnje opustitve trgovine oddajalo za vsako sprejemljivo ceno.

Božična prodaja se začne v soboto, 9. decembra in traja do 20. decembra vsak dan od 9. ure zjutraj do 12. ure opoldne, pa od 2. popoldne do 7. zvečer. Oddajalc se bodo velike množine odmerjenega blaga za obleke v kartonih, vsa obleka že od gl. 1.50 naprej.

Svilnato blago za bluze čudovito ceno. Svilnate prešite odeje, priložnostno darilo! Ravno tako preproge in posteljne garniture. 150 tucatov angl. batist. robecev s širokim ažurskim robom, tucat gl. 1.40. Žepni robci za otroke od 3 kr. do 5 kr. kos. Batistasti predpasniki od 17 kr. naprej.

Zgotovljene moške in deške obleke skoro zastonj.

Moško blago je še v veliki izbiri in v zalogi in se bo oddajalo ceno. Ravnotako tricot-perilo, juponi, svilnate šerpe, moške in damske srajee itd.



Videli bodete, čudili se in kupili!



